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(подпись)

1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Чем характеризуется дальнобойность полевых ствольных комплексов?

( зоной досягаемости

( эффективной дальностью

( максимальной дальностью стрельбы

( кучностью стрельбы

2. Что такое кучность стрельбы?

( рассеивание средней точки попадания относительно точки прицеливания

( рассеивание точек попадания относительно центра группирования (средней точки попадания)

( радиус окружности, вмещающей 50% попаданий

( радиус окружности, вмещающей 75% попаданий

3. Что такое жесткость пружины?

( отношение величины деформации пружины к силе, приложенной к пружине

( отношение силы, приложенной к пружине, к ее деформации

( величина предварительного поджатия пружины

( отношение величины деформации пружины к силе, приложенной к пружине

( отношение величины деформации пружины к величине предварительного поджатия

4. Каким образом производится учет влияния массы витков пружины?

( суммированием массы пружины и массы подвижного звена

( прибавлением 1/2 массы пружины к массе подвижного звена

( прибавлением 1/3 массы пружины к массе подвижного звена

( прибавлением 1/4 массы пружины к массе подвижного звена

5. Дайте определение диаграммы растяжения звена патронной ленты:

( предел прочности звена патронной ленты

( предел текучести звена патронной ленты

( график, связывающий деформацию звена патронной ленты с растягивающим усилием

( предел жесткости звена патронной ленты

6. Чем характеризуется дальнобойность противотанковых ствольных комплексов?

( максимальной дальностью стрельбы

( зоной досягаемости 

( эффективной дальностью стрельбы

( площадью рассеивания

7. Что такое стрела предварительного поджатия пружины?

( длина пружины в свободном состоянии

( величина деформации пружины при сжатии ее до значения предварительного поджатия

( деформация пружины при полном ходе подвижного звена

( не одно из выше перечисленных определений

8. Что такое шаг патронной ленты?

( длина патрона

( расстояние между осевыми двух соседних звеньев патронной ленты
( диаметр гильзы

( длина звена ленты

9. Дайте определение пределу текучести звена патронной ленты:

( сила, при приложении которой звено разрушается

( сила, при которой зависимость между силой, приложенной к звену и деформацией звена, заметно отклоняется от линейной

( усилие возникающее при работе ППМ

( не одно из выше перечисленных определений

10. Что такое кинематическая цепь?

( система звеньев, жестко соединенных между собой

( кинематической цепью называется система звеньев, образующих между собой кинематические пары

( несколько деталей жестко соединенных между собой.

( не одно из выше перечисленных определений
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Что такое среднее отклонение 2В?

( ширина полосы бесконечной длины, вмещающая 70% попаданий

( ширина полосы бесконечной длины, вмещающая 50% попаданий

( ширина полосы бесконечной длины, вмещающая 25% попаданий

( ширина полосы бесконечной длины, вмещающая 40% попаданий

2. Что такое стрела рабочего поджатия?

( деформация пружины при сжатии ее до значения предварительного поджатия

( длина пружины в свободном состоянии

( деформация пружины при полном ходе подвижного звена

( не одно из выше перечисленных определений
3. Что такое жесткость патронной ленты?

( расстояние между осями соседних звеньев

( усилие, при котором разрушается звено патронной ленты 

( отношение силы, приложенной к звену патронной ленты, к величине деформации звена

( не одно из выше перечисленных определений

4. Что такое механизм?

( система жестко соединенных деталей

( это система тел, предназначенная для преобразования движения одного или нескольких твердых тел в требуемое движение других твердых тел

( система неподвижных друг относительно друга звеньев

( не одно из выше перечисленных определений
5. Что является основным источником энергии в автоматическом оружии?

( потенциальная энергия сжатой пружины

( энергия пороховых газов

( мускульная энергия стрелка

( внешний источник

.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Найдите в ниже приведенном списке значение f в формуле определения усилия экстракции гильзы
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( коэффициент трения качения

( коэффициент восстановления скорости

( коэффициент трения скольжения

( не одно из выше перечисленных определений

2. Найдите зависимость, определяющую жесткость эквивалентной пружины при параллельном соединении нескольких пружин
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( не одно из выше перечисленных определений

3. Найдите в ниже приведенном списке значение l в формуле определения усилия экстракции гильзы
[image: image5.wmf])
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( длина запирающего узла

( длина условной гильзы

( не одно из выше перечисленных определений

4. Найдите зависимость для ускорение i-ого звена механизма, зная ускорение основного при переменном передаточном отношении?
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( не одно из выше перечисленных определений

5. Найдите зависимость, определяющую усилие предварительного поджатия эквивалентной пружины при параллельном соединении нескольких пружин
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( не одно из выше перечисленных определений

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Усилие экстракции гильзы определяется зависимостью 
[image: image12.wmf])
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. Что здесь означает (?

( перемещение пули (снаряда)

( перемещение фланца гильзы

( перемещение ППМ

( перемещение основного звена

2. Какова связь между ускорением  i-ого  звена механизма и ускорением первого звена при постоянном передаточном отношении?
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3. Напишите зависимость, определяющую жесткость эквивалентной пружины при последовательном соединении нескольких пружин
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4. Формула Руднева имеет вид 
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. Что означает здесь с?


( жесткость пружины

( жесткость ползуна подавателя

( жесткость звена патронной ленты

( жесткость пальцев подачи
5. Усилие экстракции гильзы определяется зависимостью 
[image: image22.wmf](
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. Что здесь означает р?

( давление в БГУ

( давление в канале ствола в момент извлечения гильзы

( максимальное давление в канале ствола

( давление в дульном срезе ствола

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Усилие экстракции гильзы определяется зависимостью 
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. Что здесь означает di?

( внутренний диаметр ствола

( средний диаметр гильзы

( диаметр ствола по нарезам

( не одно из выше перечисленных определений

2. Дайте зависимость для определения приведенной силы
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3. Напишите зависимость, определяющую усилие протягивания ленты, полученную по модели упругой нити
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4. Определите функцией чего является усилие экстракции гильзы?

( функцией перемещения

( функцией времени

( функцией скорости

( функцией ускорения

5. Дайте определение рабочего хода пружины?

( стрела предварительного поджатия пружины

( деформация пружины до соприкосновения витков

( величина, на которую сжимается пружина за время цикла работы подвижного звена

( деформация пружины при соприкосновении витков
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6. Определите коэффициент передачи сил следующего механизма:

· 
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7. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для  механизма, если (=300, f=0.2.     Определить приведенную массу, если m1=0.8 кг, m2=0.l кг.

[image: image36.png]



8.Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для механизма, если ( =30°, f=0.2, a=0,03 м, b=0.005м. Определить приведенную массу, если m1=0.9 кг, момент инерции упора 0.0004 кгм2.
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9. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для механизма, если (=15°,  f=0.2. Определить приведенную массу, если m1=1.0кг, m2=0.04кг. 

[image: image38.png]ANEANEAN





10. Определить коэффициент приведения сил, передаточное отношение для механизма, если α=45°, f=0,2. Определить приведенную массу, если m1=1.2кг, m2=0.05кг. 

[image: image39.png]a4





Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для меха​низма, если α=30°, f=0.25. Определить приведённую массу, если  m1=1.2 кг, m2=0,02 кг.
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2. Определение коэффициента приведения сил, передаточные отношения для механизма, если α=15°, f=0,2. Определить приведённую массу, если m1=1.4 кг, m2=0.025 кг.
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3. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для механизма, если α=300, f=0.02,  h=0.04м, r=0.1м. Определить приведенную массу, если m1=1.0кг, момент инерции затвора относительно оси вращения 0,8(10-3 кгм2 .
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4. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для механизма, если (=30°, f=0.2.  Определить приведенную массу, если m1=0.8кг, m2=0.1кг.
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5. Определить коэффициент приведения сил, передаточные отношения для механизма, если (=10°, f=0.2,    а=0.03м, b=0.005м.  Определить приведенную массу, если m1=0.9кг, момент инерции боевого упора      0.4(10-3 кгм2.
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3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Анализ схем автоматического оружия с инерционным запиранием.

2. Системно-функциональный анализ узлов запирания.

3. Конструктивные пути повышения эффективности систем с инерционным запиранием.

4. Процесс функционирования гильзы при выстреле.

5. Определение условий движения и заклинивания гильзы в патроннике.

6. Решение задачи динамики свободного затвора при явном учете в уравнении движения силы сопротивления гильзы.

7. Определение величины и импульса силы сопротивления гильзы и коэффициента фиктивности массы затвора.

8. Методика проектирования автоматического оружия со свободным затвором.

9. Выбор конструктивных параметров, обеспечивающих надежность работы автоматики.

10. Влияние конструктивных параметров на темп стрельбы и импульсно-силовую диаграмму оружия.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Постановка задачи проектирования.

2. Определение импульса реакций со стороны полусвободного затвора на оружие в период выстрела.

3. Влияние конструктивных параметров полусвободного затвора на темп стрельбы.

4. Проектирование автоматики с полусвободным затвором.

5. Расчет характеристик движения основного звена механизма автоматики на активном участке p(t). Свободный откат ствола.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)

1. Расчет характеристик движения основного звена механизма автоматики на активном участке p(t). Торможенный откат ствола.

2. Расчет характеристик движения основного звена механизма автоматики на активном участке p(t). Применение выката ствола.

3. Расчет характеристик движения основного звена механизма автоматики на активном участке p(t). Системы с откатом затвора.

4. Особенности расчета характеристик движения основного звена механизма автоматики с полусвободным затвором.

5. Системы с откатом свободного затвора. Определение массы свободного затвора. Выбор длины хода затвора..
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Системы с откатом ствола и затвора. Свободный ход ствола и затвора.

2. Системы с откатом ствола и затвора. Расчет и проектирование ускорительных механизмов.

3. Системы с откатом ствола и затвора. Выбор характеристик возвратной пружины.

4. Системы с отводом пороховых газов в боковое газоотводное устройство. Приближенный метод проектирования газоотводных двигателей автоматики.

5. Системы с отводом пороховых газов в боковое газоотводное устройство. Проектирование боковых газоотводных устройств статического типа.

6. Проверка своевременности подачи патронов на линию досылания.

7. Ударное досылание.

8. Безударное (плавное) досылание патрона.

9. Треугольный закон досылания патрона.

10. Трапецеидальный закон досылания.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Составить дифференциальное уравнение движения основного звена механизма автоматики при неподвижной коробке автоматики применительно к схеме механизма, приведенной на рис. 1.
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Рис. 1. Схема механизма снижения патрона:

1 – затвор; 2 – патрон

2. Составить дифференциальные уравнения движения основного звена механизма автоматики и оружия применительно к схеме механизма, приведенной на рис. 2.
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Рис. 2. Схема ускорительного механизма:

1 – ствол; 2 – рычаг-ускоритель; 3 – затвор

3. Определить коэффициент приведения силы и передаточное отношение механизма подачи. Схема механизма приведена на рис. 3.
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Рис. 3. Схема патроноподающего механизма

4. Определить  коэффициент  приведения  силы  и  передаточное  отношение  механизма  взведения  курка.  Схема  механизма  приведена   на рис. 4.
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Рис. 4. Схема механизма взведения курка:

1 – затвор; 2 – курок

5. Определить   коэффициент   приведения   силы  и  передаточное   отношение  механизма  подачи  графоаналитическим  методом  (см. рис. 5).
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Рис. 5. Схема механизма взведения курка:

1 – затвор; 2 – курок

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Определить характеристики движения затвора на активном участке при его свободном откате
Исходные данные

Калибр d ................................................................................... 7,62 мм

Площадь поперечного сечения канала ствола Skн ................ 0,476(10-4 м2
Площадь дна гильзы Sдн .......................................................... 0,754(10-4 м2
Масса затвора ml ..................................................................... 0,6 кг

Масса пули mq .......................................................................... 5,52(10-3 кг

Масса порохового заряда m( .................................................. 0,53(10-3 кг

Путь пули по каналу ствола lд ................................................ 0,253 м

Дульное давление рд ................................................................ 190(105 Па

Атмосферное давление рa ........................................................ 105 Па

Начальная скорость пули V0 ................................................... 500 м/c
Коэффициент фиктивности массы затвора (2 ....................... 1,38

Время пиродинамического периода t2 .................................... 0,94(10-3 с

2. Определить характеристики движения затворной рамы на активном участке работы БГУ.

Исходные данные

Импульс силы давления порохового газа в БГУ Ik ................................ 4,0 Нс

Масса затворной рамы m1 ....................................................................... 0,42 кг

Приведенная масса затворной рамы на участке ………………………………

отпирания канала ствола m(x1) ............................................................... 0,51 кг

Время, соответствующее максимальному давлению в БГУ tkm ....... 0,5(10-3 с

Длина участка свободного хода затворной рамы x1c ......................... 8(10-3 см

Длина участка отпирания канала ствола x10 ........................................ 8(10-3 м

3. Определить характеристики движения подпружиненного затвора к концу рассматриваемого участка.

Исходные данные

Масса затвора m1 .................................................................................... 0,60 кг

Координата начала участка x10 .............................................................. 0,05 м

Координата конца участка x1 ................................................................... 0,1 м

Усилие предварительного поджатия пружины затвора Fо .................... 25 Н

Коэффициент жесткости пружины затвора C .................................. 192 Нм
Коэффициент потерь механической энергии в направляющих 

пружины затвора ( ......................................................................................1,25

Скорость затвора в начале участка 
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 ............................................... 6,0 м/с

4. Определить характеристики движения основного звена механизма автоматики для системы с откатом ствола, аппроксими​руя закон изменения силы давления порохового газа на дно канала ствола импульсом, силы и средней величиной.

Исходные данные

Калибр d ....................................................................................... 7,62 мм

Масса пули mq ............................................................................. 9,6·10-3 кг

Масса порохового заряда m( ..................................................... 3,25·10-3 кг

Дульное давление рд ................................................................... 650·105 Па

Атмосферное давление рa ........................................................... 105 Па

Начальная скорость пули V0 ...................................................... 840 мс-1
Площадь поперечного сечения канала ствола Sкн .................... 0,467·10-4 м2
Масса ствола с затвором ml ........................................................ 2,0 кг

Начальная скорость ствола 
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 ................................................. 0 м/с

Усилие предварительного поджатия пружины ствола Fo ....... 90 Н

Коэффициент жесткости пружины ствола С ............................ 3·103 нм-1
Коэффициент потерь механической энергии 

в направляющих пружин ствола ( ............................................. 1,4
5. Определить наименьший диаметр газоотводного устройства статического типа

Исходные данные

Масса поршня mп ................................................................... 0,9 кг

Максимальная скорость поршня VП max................................. 10,0 м/с

Подведенный удельный импульс iг ....................................... 0,7.105 Н.с/м2

Диаметр поршня dп ................................................................. 20,0 мм

Начальный объем газовой камеры Wок ................................. 2,1 см3
Диаметральный зазор (dп ....................................................... 0,2 мм

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1.   Расчет пружины амортизатора при отсутствии демпфера.

2. Расчет пружины амортизатора при использовании демпфера сухого трения.

3. Определение усилия гидравлического сопротивления канавочного тормоза отката.

4. Определение скорости движения откатных частей при свободном откате.

5. Определение скорости движения откатных частей при торможенном откате.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)

1. Анализ существующих схем уравновешивания.

2. Уравновешивающие механизмы со спиральной пружиной.

3. Секторный подъемный механизм.

4. Конструктивные схемы гидравлических тормозов.

5. Винтовой подъемный механизм.

6. Краткие исторические сведения о развитии станков и установок автоматических машин.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Исследование условия продольной устойчивости и меры ее обеспечения.

2. Определение наименьшей длины отката с сохранением устойчивости.

3. О поперечной устойчивости станков для стрельбы по наземным целям.

4. Расчет механизмов наведения. Реакции, действующие на качающуюся часть станка.

5. Определение усилия гидравлического сопротивления канавочно-игольчатого тормоза в накате.

6. Проектирование гидравлического тормоза отката.

7. Расчет механизмов наведения.  Реакции, действующие на вращающуюся часть станка.

8. Опорные реакции при продольных направлениях стрельбы.

9. Поперечная устойчивость при откате.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Схемы работы амортизаторов. Импульсно-силовые диаграммы.

2. Назначение гидравлических тормозов отката - наката и требования, предъявляемые к ним. Сущность работы гидравлических тормозов.

3. Требования, предъявляемые к амортизаторам станков и установок автоматических машин
4. Секторный поворотный механизм.
5. Пружинные уравновешивающие механизмы толкающего типа.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Об устойчивости зенитных систем

2. Требования, предъявляемые к станкам и установкам. Мощность стрельбы.

3. Требования, предъявляемые к станкам и установкам. Маневренность системы.

4. Требования, предъявляемые к станкам и установкам. Надежность работы.

5. Требования, предъявляемые к станкам и установкам. Удобство обслуживания и простота содержания.

6. Производственно-экономические требования.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Конструкции станков и установок автоматического оружия. Вертлюги.

2. Конструкции станков и установок автоматического оружия. Регулировочные механизмы и устройства.

3. Обеспечение  устойчивости полевых станков при стрельбе. Продольная устойчивость при откате.

4. Обеспечение  устойчивости полевых станков при стрельбе. Условия продольной устойчивости

5. Рассчитать силу демпфирования амортизатора при использовании демпферов сухого трения.
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Исходные данные

	П, кН
	
[image: image53.wmf]1

a

,
[image: image54.wmf]2

a


	
[image: image55.wmf]2

1

,

f

f


	
[image: image56.wmf]f


	Направление смещения демпфера

	42
	25
	0,19
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6. Определить усилие гидравлического сопротивления канавочного тормоза отката.
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Исходные данные

	D, м
	d, м
	а, м2
	V, м/с
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7. Рассчитать силу трения в уплотнениях.
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8. Определить наибольшую силу пружины.
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Исходные данные
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9. Определите момент уравновешенности.
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